广州市餐厨垃圾就地自行处置办法今天开始施行

果蔬菜皮动物下脚料 应就地处置

广州餐厨垃圾就地处理有了规范!1月10日,《广州市餐厨垃圾就近就地自行处置办法(试行)》(下称 办法)将开始施行,有效期为3年。

办法要求新建的经营肉菜、水果、水产品等农副产品的集贸市场、超市应当同步配置果蔬菜皮、动物 下脚料等就地处置设备,确保餐厨垃圾就近就地自行处置设备与主体工程同时规划、同时建设和同时投 入使用。餐厨垃圾就近就地自行处置,当日产生的餐厨垃圾须当日处理完毕。

■新快报记者 李佳文

新建集贸市场和超市 应同步配置就地处置设备

办法中所指的餐厨垃圾包括餐饮垃圾、家庭厨余垃 圾以及集贸市场、超市废弃的蔬菜、瓜果、动物下脚料等 有机易腐垃圾,不适用于单独分离的废弃食用油脂。

办法规定,新建的经营肉菜、水果、水产品等农副产 品的集贸市场、超市应当同步配置果蔬菜皮、动物下脚 料等就地处置设备,确保餐厨垃圾就近就地自行处置设 备与主体工程同时规划、同时建设和同时投入使用。已 建成并具备条件的经营肉菜、水果、水产品等农副产品 的集贸市场、超市,因地制宜配置果蔬菜皮、动物下脚料 等就地处置设备。

办法还对餐厨垃圾就近就地自行处置场所进行规 定:场地做好硬底化;每日处理完毕后,场地应保持整 洁,不得留有餐厨垃圾及其他污物;定期清洗地面,不得 有异味。

就地自行处置餐厨垃圾 减免部分生活垃圾处理费

办法指出,生活垃圾分类管理责任人实施餐厨垃圾 就近就地自行处置的,免予缴纳就地处置部分的生活垃 圾处理费,脱水减量后或处理残余物需进入终端处理设 施处理的除外。同时,对餐厨垃圾就近就地自行处置起 模范带头作用、处置量较大、减量效果好的,按照相关规 定进行奖励。

但餐厨垃圾就近就地自行处置工艺技术及运行管 理也应满足系列要求,除了处置工艺技术应符合相关标 准、规范,处理达到无害化要求,还要求当日产生的餐厨 垃圾须当日处理完毕。严禁将餐厨垃圾粉碎后直接排入 公共排水管网;生产废水、餐厨垃圾固液分离后废水排 入城镇公共污水管网前须进行预处理,排放污水水质应 符合《污水排入城镇下水道水质标准》(GB/T31962)的 规定。直接排入自然水体的,应将污水处理达标后排放。



■ 1月9 日,市民在 家超市 选购猪肉。 新华社发

未来三年广东加快建设一支高素质的"广东技工"大军

至2022年 四名就业人员有一名技能劳动者

新快报讯 记者沈逸云 通讯员粤仁宣报道 未来 三年,广东将加快建设一支高素质的"广东技工"大 军。1月9日,广东省人社厅在广州召开2020年全省人 力资源和社会保障工作会议暨"广东技工"工程工作 会议。记者从中获悉,到2022年,技能劳动者占就业人 员总量的25%, 高技能人才占技能人才比例达到35% 以上。换言之,三年后,每四名在粤就业者中,即有一 名"南粤工匠"。

2019年广东人社交出一份怎么样的"成绩单"? 会上 介绍,在就业方面,去年全省城镇新增就业139.96万人, 城镇登记失业率控制在2.5%以内。全方位实施"促进就 业九条",落实社保"两不变、两降低"等措施为企业减负 508.67亿元,援企稳岗返还失业保险费29.62亿元、惠及 企业35万家。

大规模开展职业技能培训,全省开展补贴性培训 117.8万人次。针对性促进重点群体就业,帮扶就业困难 人员实现就业13.89万名,保持零就业家庭动态归零。同 时扎实做好省外对口帮扶支援,新增来粤就业建档立卡 贫困劳动力12.62万名。

此外,全省纵深推进"粤菜师傅"工程,累计开展培 训3.7万人次,带动就业创业11.8万人;全面实施"南粤家 政"工程,全年培训24.54万人次。

在人才工作上,广东已出台工程系列32个职称制度

改革方案,并打通高技能人才与工程技术人才职业发展 通道。全省在站博士后8000余人,居全国首位。

值得关注的是,全省养老、失业、工伤三大险种累计 参保1.46亿人次,企业退休人员基本养老金、城乡居保 基础养老金最低标准、失业保险金、工伤伤残津贴月人 均标准分别提高至2721元、170元、1692元、3866元。

会上透露,今年广东将创新粤港澳三地社保关系衔 接机制,创新实施"湾区人才"工程,全力推进"广东技 工""粤菜师傅""南粤家政"三大培训工程。此外还将启 动实施"乡村工匠"工程,深入实施"农村电商"工程,助 推乡村振兴和精准脱贫。

会议还专门对全面推进"广东技工"工程进行安排 部署。据悉,全省技能人才达1249万人,其中高技能人才 401万人。会上明确,广东将打造一支高素质的"广东技 工"大军,到2022年,技能劳动者占就业人员总量的25%, 高技能人才占技能人才比例达到35%以上;到2025年,高 技能人才占技能人才比例达40%。

此外,创新技能人才多元评价方式,包括大力推行粤 港澳大湾区"一试三证"制度。推动用人单位建立职工凭技 能到使用晋升、凭业绩贡献确定薪酬待遇的激励制度。取 得高级工和技师、高级技师职业资格或相应职业技能等级 证书的高技能人才,在参加公务员考试、事业单位招聘、职 称评审时分别与大专和本科学历人员同等对待。

要把广佛同城 推向全域同城

新快报讯 记者胡珊霞报道 1月9日,中共 佛山市委第十二届九次全会召开。会上,佛山市 委书记鲁毅作报告,要求树立世界眼光,奋力争 当全省地级市高质量发展领头羊。佛山市委副 书记、市长朱伟作讲话,回顾总结了过去一年佛 山的发展成就,并对今年工作进行了部署。

会上透露,佛山2019年地区生产总值突破 万亿大关,预计全年地区生产总值增长6.8%左 右,扎扎实实迈入国内GDP万亿城市行列。佛 山2020年经济社会发展的主要预期目标是地 区生产总值增长6.5%左右。

佛山提出,佛山将大力推动粤港澳大湾 区建设、支持深圳建设先行示范区,支持广州 "四个出新出彩",加快构建区域发展新格局。 在区域合作方面,佛山提出将大力支持广州 推动"四个出新出彩",努力把广佛同城推向 广佛全域同城。加快规划建设广佛高质量发 展融合试验区, 打造广佛荟等一批标志性重 大项目,推动形成广佛区域合作"1+4"发展新

同时,佛山将推动"深圳创新+佛山产业" 合作发展、深化与港澳对接合作。佛山加快推进 对接深(圳)中(山)通道等跨珠江口通道的快速 交通路网,积极落实广湛、深南高铁等干线通道 的规划,打通佛山与珠江东岸深圳、香港的快速 联系通道,实现与大湾区城市间1小时通达。

85家机构未办 中介机构备案

新快报讯 记者王彤报道 新快报记者昨 天获悉,广东省住建厅近日在官网通报了26起 各地查处的住房租赁中介机构违法违规案例。 其中85家机构未办理备案,3家擅自拨打电话 推销,1家出租气味很重的房屋。

据悉,2019年,省住建厅联合省委网信办、 省发展改革委、省公安厅、省市场监管局、广东 银保监局等部门,开展了住房租赁中介机构乱 象专项整治工作,并对各地在整治住房租赁中 介机构乱象中查处的违法违规案例予以通报。

省住建厅在通报中指出,请各地各有关部 门继续坚持问题导向,持续加大力度,把问题 找实,把根源找准,把建章立制与解决问题结 合起来,有效遏制住房租赁中介行业乱象,不 断优化住房租赁市场环境,让租房更安心。

广州持证社工 突破两万大关

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员廖培金报 道 1月9日,2019年度广州市社会工作协会年 会在广州市举行。会上发布了2019年广州市社 会工作服务大数据和2019年度广州市社会工 作服务行业十大事件等。

据悉,本次年会首次发布了2019年度广州 市社会工作服务大数据,把脉行业服务的新动 态和新趋势。据发布的数据显示:过去一年,全 市社会工作服务行业的201个社工服务站项 目,其中镇(街)社工服务站182个,社区级社工 站19个,实现了全覆盖;专项服务项目超过150 个,涉及14个领域,全年服务人次超过400万. 培育的志愿者超过7万,整合链接的社会资金 总额超过5000万元,募集的爱心物资超过53万 件。其中服务的兜底性对象和困境群体7.8万 人,参与化解的社区公共问题275个,全市社会 工作者在服务困境群体、参与社区治理和促进 公益慈善发展等方面的作用进一步显现。

截至2019年12月,广州市通过全国社会工 作者职业水平评价考试的人数达20840人,首 次突破2万人大关,约占广东省全省的20%。